

■国际观察 美国与塔利班联手对付“伊斯兰国”?

美国总统约瑟夫·拜登 26 日说，美方将打击制造喀布尔机场附近自杀式爆炸袭击的极端组织“伊斯兰国”阿富汗分支。后者自称“伊斯兰国呼罗珊省”。

按照一些国际媒体的说法，“呼罗珊”组织与阿富汗塔利班是死对头。“敌人的敌人是朋友”，美国会与塔利班就此合作吗？

8月27日，一辆救护车停在阿富汗喀布尔机场附近的爆炸现场。喀布尔国际机场外26日发生两起爆炸，导致包括美军在内的重大人员伤亡。极端组织“伊斯兰国”阿富汗分支宣称发动袭击。新华社发



“呼罗珊”组织有来头

2014年夏天，“伊斯兰国”武装在叙利亚和伊拉克夺取大片土地并宣布“建国”。几个月后，“伊斯兰国呼罗珊省”在阿富汗和巴基斯坦境内出现。

“呼罗珊”是历史地名，意为“太阳升起的地方”，曾经覆盖今伊朗、阿富汗和中亚部分地区。古时候有预言，来自那里的一支军队将征服整个中东。因此，“呼罗珊”一词对“伊斯兰国”有着特殊意义。

2015年1月，“伊斯兰国”宣布将大力拓展“呼罗珊省”。美国情报机构当时分析，“呼罗珊”组织由来自阿富汗和巴基斯坦的“基地”组织骨干成员组建，招募持西方国家护照的极端人员，试图在美国及其他西方国家发动袭击。

据美联社报道，近年来，“呼罗珊”组织招募不

少对塔利班领导层不满的塔利班人员。在后者看来，塔利班领导层过于追求温和、和平的方式，尤其是，塔利班正在取得军事胜利的路上，却要跟美国进行和平谈判。这令他们沮丧不已，继而加入极端组织，壮大“呼罗珊”组织。

美国商业内幕网站援引联合国今年6月份报告报道，“呼罗珊”组织目前在阿富汗估计有1500人到2000人，现任头目是谢哈布·穆哈吉尔，组织结构分散。

联合国专家认为，“呼罗珊”组织在喀布尔等多地扩大存在，组建许多潜伏小组，袭击对象包括政府雇员、政府军和安全部队成员等。

美联社说，“呼罗珊”组织还从乌兹别克斯坦、伊朗等国吸引极端人员加入。

塔利班与“呼罗珊”组织是宿敌

在路透社等媒体看来，阿富汗塔利班与“呼罗珊”组织是宿敌。

阿富汗塔利班把活动范围限制在阿富汗境内，而“呼罗珊”组织在阿富汗和巴基斯坦活动，主张“全球圣战”，信奉“伊斯兰国”暴力、极端的意识形态，包括寻求建立一个统一整个伊斯兰世界的哈里发国。塔利班从来不主张这些目标。

“呼罗珊”组织视阿富汗塔利班为“变节者”，但在军事上打不过塔利班。后者曾对“呼罗珊”武装发动多次大规模进攻。

美国情报官认为，美国撤军、阿富汗动荡之际，

“呼罗珊”组织趁机巩固地位，并加快招募缺乏归属感的塔利班成员。

商业内幕网站援引一些分析师的话报道，“呼罗珊”组织不会放过任何机会侵蚀塔利班治理，并试图在意识形态上动摇塔利班的执政合法性。他们将制造混乱、羞辱塔利班，给塔利班控制阿富汗局势制造难题。

在美国战争研究所国家安全研究员珍妮弗·卡法雷拉看来，塔利班夺取全国政权，让“伊斯兰国”及其分支倍感压力，急于增加存在感，今后几周、几个月，很可能在阿富汗继续发动令人震惊的袭击并试图在西方国家发动类似袭击。

塔利班曾与美军合作

据美联社报道，过去，为了把“呼罗珊”组织武装赶出阿富汗东北部，塔利班曾经偶尔与美国驻阿富汗部队以及阿富汗政府军联手。

一名不愿公开姓名的五角大楼官员说，前任总统特朗普领导的政府2020年与塔利班就美军撤离谈判时，曾经希望塔利班能够与美军联手打击“呼罗珊”组织。在特朗普政府看来，“伊斯兰国”及其分支是对美国本土的真正威胁。

拜登政府誓言打击“呼罗珊”组织，依托美军在海湾阿拉伯国家的航空基地、军舰等，发动“跨地平线”式打击。随着美军撤离，美国将失去在阿富汗实施地面打击的能力，追踪“伊斯兰国”及其分支并获悉其袭击计划的能力也会变弱。因此，美国在客观上存在与塔利班进行合作的需求。

美国中央司令部司令肯尼思·麦肯齐去年3月10日告诉国会议员，塔利班在阿富汗东部楠格哈尔省打击“伊斯兰国”分支时，曾获得美军“有限的支持”。他未做具体说明。

塔利班方面也存在同美方合作打击“呼罗珊”组织的动机。争取国际社会广泛承认，继而获得资金援助，以推动国家重建和经济振兴，是塔利班当前要务。而西方国家就外交承认给塔利班开出的一个主要条件，便是塔利班必须确保阿富汗不会成为极端、恐怖组织针对西方国家及其盟友发动袭击的基地。

美国普林斯顿大学政治学和国际事务教授雅各布·夏皮罗在《洛杉矶时报》撰文认为，控制阿富汗后，塔利班将面临更多极端组织甚至来自内部的极端势力挑战。喀布尔国际机场爆炸袭击显然与塔利班试图在世界面前营造的阿富汗新形象背道而驰。

(新华社北京8月27日电)

驻阿美军遭袭

美国国会共和党人要求拜登辞职

阿富汗首都喀布尔国际机场外26日发生两起爆炸袭击，致使大量阿富汗平民和13名美军士兵死亡，是10年来驻阿美军伤亡最惨重事件。

美国前总统唐纳德·特朗普和美国国会多名共和党籍议员炮轰民主党籍总统约瑟夫·拜登对阿富汗政策，有人要求他辞职，或提议对他发起弹劾程序。

共和党发难

纽约州联邦众议员爱丽丝·斯蒂芬尼在社交媒体推特留言：“这一可怕的国家安全和人道主义灾难是拜登无能领导的后果。他不适合当(武装部队)总司令。”

特朗普26日称，喀布尔机场附近的自杀式爆炸袭击是“本可以避免的悲剧”。

最近一段时间，特朗普就阿富汗局势屡次批评拜登政府，拜登则把美方从阿富汗紧张撤军归咎于特朗普，称后者在任时与塔利班商定撤军协议，他只是遵循既定承诺，还把特朗普所定撤军期限推后了几个月。

田纳西州联邦参议员玛莎·布莱克本



8月24日，美国总统拜登在白宫发表讲话。在被记者问及是否对过去两周美国及其盟国混乱的撤离负有责任，他回答：“从根本上说，我对最近发生的所有事情负有责任。”他同时说，美国撤离阿富汗行动将继续。

(新华社发)

民主党承压

尽管国内一些政界人士呼吁推迟撤军，拜登政府连日来坚持以8月31日为最后期限推进从阿富汗撤离行动。美国有线电视新闻网报道，一些维护拜登撤军政策的人曾经宣称，至少从8月14日撤离行动开始至那时，没有美军士兵伤亡。而现在，这一说法不攻自破。

据路透社报道，26日在喀布尔机场附近发生的爆炸是2020年2月以来美军在阿富汗首次伤亡事件，也是10年来美军在阿富汗遭遇的“最致命事件”。

众议院少数党领袖、共和党人凯文·麦卡锡要求众议院议长、民主党人南希·

支持率走低

法新社报道，喀布尔机场附近爆炸事件对拜登政府无疑是沉重打击，个别共和党人要求拜登辞职的呼声或许不会得到积极响应，但近期民调显示，拜登所获支持率因对阿富汗政策不断走低。

路透社与益普索集团本月17日发布的联合民调结果显示，拜登的支持率下滑7个百分点至46%，是他1月上台以来最低。路透社解读，从长期看，拜登民意支持率下跌或许是暂时性波动，判断塔利班重新掌控阿富汗对拜登执政的负面影响为时尚早。但不可否认的是，这一民调反映出美国国内对拜登政府对

阿富汗政策普遍不满。

《今日美国报》和萨福克大学本周发布一份联合民调结果，显示拜登的支持率为41%，不支持率为55%。

美国乔治敦大学教授马克·罗姆说，他不清楚拜登政府对阿富汗政策是否会构成对拜登本人构成“永久性伤害”，但“共和党人将竭尽全力”使伤害实现。

美国纽约大学历史学者蒂莫西·纳夫塔利说，拜登本人对民意走向非常敏感，知道许多美国人支持减少美军参与海外战事，因而指望喀布尔的短暂混乱最终可以被美国民众所理解。

(新华社北京8月27日电)

环球时讯

天然气价格飙升 英国家庭负担加重

新华社伦敦8月27日电 英国能源市场监管机构天然气和电力市场办公室8月初发布公告说，将从10月1日起上调能源价格上限，涉及约1500万户。

英国每年对能源价格上限做两次审查，这是今年年内能源价格上限第二次上调。天然气和电力市场办公室指出，由于天然气价格攀升，过去六个月能源成本上涨超50%。

虽然英国天然气和电力市场办公室表示，英国能源供应商已签署一项行业承诺为困难家庭“托底”，但英国一些慈善机构和议会议员对监管机构在疫情中提高价格上限提出质疑，认为这会带给本已遭受疫情冲击的家庭带来又一重打击。

慈善机构“国家能源行动”政策和倡议部门主管彼得·史密斯说：“这是一次毁灭性的提价……数以百万计的家庭预算已经捉襟见肘，没有比这更糟的时候了。”家庭能源账单攀升和其他日用品价格上涨，无疑使很多受疫情影响人们的生活雪上加霜。面对账单数字的增加和逐渐变冷的天气，那些挣扎在贫困线上的英国家庭在这个冬天可能更受煎熬。

美国佛州疫情严重 多地医院太平间饱和



在美国迈阿密，一名戴口罩的女子走下一辆大巴。(新华社发)

新华社北京8月27日电 随着高传染性变异新冠病毒德尔塔毒株加速传播，美国佛罗里达州新冠疫情严重反弹。由于死亡病例增多，多家医院太平间饱和，院方不得不临时使用冷藏冰柜存放遗体。

中佛罗里达基督复临健康中心是美国非营利医疗保健机构，在9个州运营大约50家医院，年接诊量超过500万人次。美国广播公司一家附属电视台26日援引中佛罗里达基督复临健康中心的一封电子邮件报道，由于新冠死亡病例增多，这家医疗机构位于奥兰治县、奥西奥拉县、波克县、塞米诺尔县和沃卢夏县的10家医院“已经开始使用租借的冷藏冰柜”存放遗体，但这些冰柜“也很快要用尽”。这家医疗机构说：“面对医院重症患者激增，谨慎起见，我们要为死亡人数增加做准备。”

媒体说，由于当地殡仪馆无法迅速应对死亡病例激增情况，遗体不得不在医院太平间“停留更长时间”。虽然这家医疗机构已向佛州医院协会及州政府求助，但由于佛州目前没有宣布当地疫情进入紧急状态，它无法动用更多资源应对当下难题。

美国约翰斯·霍普金斯大学数据显示，佛州近期新冠住院人数刷新历史最高纪录，日均新增大约2.1万例确诊病例以及约200例死亡病例。全州约66%的人已完成新冠疫苗接种，但在20岁至29岁人群中完成接种的比例仅为47%。

以色列将放宽 加沙地带进货限制



在加沙地带拉法，一辆卡车通过口岸。(新华社发)

新华社北京8月27日电 以色列方面说，将放宽对加沙地带的商业活动限制，允许加沙地带进口更多民用物资和设备。

加沙地带局势21日以来一度趋紧。按美联社说法，以色列举措意在缓解紧张。

以色列国防部下属的政府领土活动协调处25日晚发表声明说，26日起，将增加加沙地带用于民用项目的车辆、货物和设备进口；向更多加沙商人发放进入以色列的通行证。这一机构负责协调进出加沙通道事宜。

加沙地带西邻地中海，与以色列、埃及接壤。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)2007年夺取加沙地带实际控制权后，以色列和埃及长期封锁这一狭长地带，严格控制人员和物资出入。

埃及方面26日重新局部开放拉法口岸，允许单向通行，滞留埃及的巴勒斯坦人可以返回加沙。拉法口岸是加沙地带3个口岸中唯一不受以方控制的口岸，23日遭埃及关闭。哈马斯方面25日晚些时候宣布，拉法口岸29日起将开放双向通行。

埃及关闭拉法口岸2天前，大批巴勒斯坦民众聚集在加沙边境地区示威，与以色列方面发生冲突，造成巴勒斯坦人一死多伤，一名以军士兵头部中枪。今年5月，以色列与加沙地带武装组织爆发严重冲突，持续11天，导致大约260名巴勒斯坦人丧生，13名以色列人死亡。